

**МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЕ И НАУКИ
РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН
МОСКОВСКИЙ ГУМАНИТАРНО-ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ
НИЖНЕКАМСКИЙ ФИЛИАЛ**

**КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА
НА ТЕМУ: «ОСНОВНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ МАРЖИНАЛИЗМА.
АВСТРИЙСКАЯ ШКОЛА.»
ПО ПРЕДМЕТУ: ИСТОРИЯ ЭКОНОМИЧЕСКИХ УЧЕНИЙ**

ВЫПОЛНИЛ:

СТУДЕН гр. Эз-331 Ватлин В.Г.

ПРОВЕРИЛ:

**ЗАВЕДУЮЩИЙ КАФЕДРОЙ К.Э.Н.,
ДОЦЕНТ МГЭИ Давыдов А.Е.**

2014



**Основные положения маржинализма.
Австрийская школа.**

Основные положения маржинализма

- - использование предельных величин как инструментов для анализа изменений экономических явлений;
- основой изучения является поведение отдельных фирм и понятие потребности покупателя;
- исследование рационального распределения ресурсов и нахождение оптимального использования этих средств;
- предметом анализа являются вопросы устойчивого состояния экономики не только на макро-, но и на микроуровне;
- широкое применение математических методов для принятия оптимальных решений статистических задач;
- гедонизм, то есть жизнь ради счастья.

Этапы маржиналистской революции

I-й этап (70-е-80-е гг. XIX в.)

Уильям Стенли Джевонс (1835 - 1882),

Карл Менгер (1840 - 1921),

Леон Вальраса (1834-1910) .

II-й этап (80-е-90-е гг. XIX в.)

Альфред Маршалл (1842 -1924),

Джон Бейс Кларк (1847 - 1938) ,

Парето, Вильфредо (1848-1923)

Карл Менгер-основоположник австрийской школы маржинализма



Карл Менгер (1840 - 1921) - основоположник австрийской школы маржинализма, профессор кафедры политической экономики Венского университета.



В 1871 году он опубликовал книгу «Основания политической экономики», где исследовал нарушение физиологического равновесия человека как результат неудовлетворения желаний и стремлений.

Отличительные черты австрийской школы маржинализма

- последовательный монистический субъективизм;
- методологический индивидуализм

Основные положения австрийской школы маржинализма

- в трудовой теории стоимости внимание этой школы сосредоточено на потребительной стоимости, полезности;
- представители школы ввели в экономическую науку понятие субъективной полезности (ценности), определив последнюю как основу ценообразования. Субъективная полезность - значимость данной вещи для данного человека;
- заменили термины классической политэкономии «стоимость» и «товар» на «ценность» и «экономическое благо»;
- применяли принцип монизма - единственным основанием цены признавалась полезность.